



人民日报评论员

党的工作机关在实施党的领导、加强党的建设、推进党的事业中发挥着重要作用。新修订的《中国共产党工作机关条例》日前发布，这是健全党的领导制度体系、加强党的组织制度建设的重要举措。《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，巩固党和国家机构改革成果，进一步强化对党的工作机关的政治要求，规范党的工作机关的设立和运行，为全面加强和规范党的工作机关工作明确了

基本遵循。党的各级工作机关要认真贯彻落实《条例》，自觉服从服务于党的中心工作，不断提高政治能力、履职能力和工作水平，为新征程党和国家事业发展提供坚强组织保障。

要把牢政治机关定位。党的工作机关作为党的机关，直接在党中央以及地方各级党委领导下工作，必须旗帜鲜明讲政治，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，充分彰显政治机关本色。要按照

《条例》要求，把坚定维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导作为履行职责、开展工作的根本政治原则，坚决听从党中央指挥，自觉向党中央看齐，同党中央要求对标对表，把牢政治方向，严守政治纪律和政治规矩，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要持续用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动，善于从政治上把握大局、分析问题、推进工作。(下转第三版)

## 中共中央印发《中国共产党工作机关条例》

新华社北京12月7日电 近日，中共中央印发了修订后的《中国共产党工作机关条例》(以下简称《条例》)，并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出，《条例》修订坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神，巩固党和国家机构改革成果，进一步强化对党的工作机关的政治要求，规范党的工作机关的设立和运行，推动党的工作机关提高履职能力和工作水平。

通知要求，各级党委要加强对《条例》实施的组织领导，抓好宣传解读和督促检查，确保《条例》各项规定落到实处。党的各级工作机关要深入贯彻执行《条例》，深刻领会《条例》精神，坚持政治机关定位，发挥执行机关作用，

当好党委参谋助手，切实履行实施党的领导、加强党的建设、推进党的事业各项职责。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和建议，要及时报告党中央。

《条例》全文如下。

### 中国共产党工作机关条例

(2016年11月30日中共中央政治局会议审议批准 2017年3月1日中共中央发布 2025年11月28日中共中央修订 2025年11月28日中共中央发布)

#### 第一章 总 则

**第一条** 为了加强和规范党的工作机关工作，根据《中国共产党章程》，制定本条例。

**第二条** 党的工作机关必须坚持

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，深入贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略，坚持政治机关定位，发挥执行机关作用，当好党委参谋助手，切实履行实施党的领导、加强党的建设、推进党的事业各项职责。

**第三条** 党的工作机关必须坚定维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，遵循下列原则开展工作：

- (一)坚持和加强党的全面领导，坚持党要管党、全面从严治党；
- (二)坚持围绕中心、服务大局；
- (三)坚持民主集中制；
- (四)坚持各司其职、相互配合，确保党的各项工作协调一致、协同推进；

(下转第三版)

(五)坚持依照党章党规履行职责，在宪法和法律范围内活动。

**第四条** 本条例适用于中央和地方党的工作机关。

党委设在党的纪律检查委员会、党的工作机关或者由党的工作机关管理的机关，设在行政机关等或者由其整体承担职责的机关，党委直属事业单位，参照本条例执行，党中央另有规定的除外。

党的纪律检查机关的产生和运行，按照党章和有关党内法规执行。

#### 第二章 设 立

**第五条** 党中央以及地方党委根据需要设立若干工作机关，主要包括办公厅(室)、职能部门、办事机构和派出机关，负责主管或者办理党的相关工作。

(下转第三版)

## 我省持续推进海洋渔船安全隐患排查整改

共排查出隐患渔船2637艘，完成整改1715艘

本报讯 记者胡海林报道 我省持续推进海洋渔船安全生产隐患排查整改。来自省农业农村厅的信息显示，截至12月3日，全省累计排查渔船12577艘并建立“一船一册”，共排查出隐患渔船2637艘，完成整改1715艘。实施禁离港渔船418艘，查获涉渔“三无”船舶89艘。

在持续开展省级下沉执法、督导检查、岸线巡查中，我省累计查获问题渔船124艘，发现问题191个，移交督查清单62个。持续打击涉渔违规违法行为，截至12月3日，累计破获涉嫌重大责任事故等案件52起，采取刑事强制措施138人；查办无证驾驶机动

船舶、伪造变造船舶户牌等行政案件97起，行政处罚109人；发现公职人员涉嫌违纪违法线索172条。

目前，省内沿海各地正按照省专班要求，结合实际推动强化海洋渔业执法队伍落实。大连市、锦州市已形成市级海洋渔业执法队伍机制建设工作方案初稿；丹东市海洋与渔业行政执法队内设机构加挂应急指挥中心牌子；营口市海洋与渔业行政执法队新设渔业安全应急指挥中心、新增两个渔业执法大队；盘锦市海洋与渔业行政执法队成立综合指挥中心，专门负责应急值守、应急处置等职责；葫芦岛市补充管理和辅助执法人员105人。

人。各地更新三级包保责任人名单，全省共计包保人员7589人，实现渔船、渔船全覆盖。

全省海洋渔船“木改钢”和减船转产工作也在有序推进。省农业农村厅于本月初发布首批9种标准船，较常规进度提前3个月。截至12月3日，全省启动更新改造渔船296艘，实施减船转产渔船539艘。各地区加大工作力度，积极创新工作方式，大连市印发奖励补助政策实施细则，明确申请材料、申请流程、资格审核、补贴发放等内容，加强渔船资格审查及资金发放监管，已发放减船转产资金1960万元。葫芦岛市实行双专班集中办公制

度，一体推进工作。丹东市设立“木改钢”政策咨询接待室，实行一站式服务。营口市公开“木改钢”工作小组联系方式，24小时为渔民服务。

此前，省专班办公室开展了渔船更新改造和减船转产问卷调查，回收有效问卷5678份。调查显示，影响意愿的前三位因素分别是补贴标准不及预期、改造成本过高、贷款额度偏低，同时对政策解读、申报指导、金融对接、标准船型实地考察、造船企业推荐等需求较高。未来，我省将坚持以问题为导向，研究制定针对性政策，精准开展工作，推动全省涉海渔业安全生产取得显著成效。



### 逐冰戏雪 正当时

气温骤降，寒梅初绽。近日，我省2025—2026雪季全面开启，省内多个主要雪场集中开板，吸引八方雪友前往逐冰戏雪。全省各地围绕非遗、民俗、冬捕等主题，推出丰富多彩的冰雪活动和惠民举措，将“冷资源”变“热产业”，为“十五冬”蓄力，为全面振兴赋能。

左图：12月6日，在丹东天桥沟滑雪场，众多滑雪爱好者在此开启今冬第一滑，尽享冰雪运动乐趣。右图：12月7日，在沈阳东北亚国际滑雪场，初学滑雪的小朋友穿戴齐全，在教练的指导下学习滑雪。

本报记者 高智勇 杨靖岫 摄

## 各地将中小学诚信教育融入教育教学全过程

本报讯 记者王月报道 育人的根本在于立德。目前，省教育厅印发《关于进一步加强中小学生诚信教育的通知》，从加强课程建设、开展系列活动、发挥师表作用、健全评价体系和加大宣传力度等方面，对各地各校加强中小学生诚信教育作出部署，落实立德树人根本任务，让诚信之花绽放在菁菁校园、根植在学生心田。

课程是育人的主渠道、主阵地。围绕诚信教育课程建设，《通知》要求各地各校要将中小学诚信教育融入教育教学全过程，推动形成分层递进、有机

衔接的诚信教育课程体系。小学阶段可通过讲故事、情景模拟等方式开展诚信启蒙教育，加强行为规范养成，培养学生诚实待人，以真诚的言行对待他人，关心他人，乐于助人；初中阶段可通过诚信经营案例、模拟法庭、契约签订实践等方式开展诚信专题教育，培养学生守信的良好品行；高中阶段可开展社会信用体系认知教育、征信知识专题讲座，加强遵守法律法规、校规校纪和社会公德教育，培养学生诚信意识、法律意识和法规意识，以及良好的诚实守信、遵纪守法的道德品质。

实践育人、寓教于乐，让诚信教育“活”起来。各地各校将开展丰富多彩的诚信教育活动，丰富诚信教育内涵，让知识在行动中生根发芽。通过挖掘学生身边的诚信故事，以典型案例、典型人物引导学生讲诚信、守诚信。通过多种形式的教育活动，增强学生诚信意识和法律意识，提高守法守规自觉性，牢固树立守信为荣、失信可耻的道德观念。

树师风，强教风，正学风。各地各校要严格落实《新时代中小学教师职业行为十项准则》，将诚信教育纳入教师培训的必修内容，贯穿师德师风建设全

过程，发挥诚信教育师表作用。广泛开展中小学教师诚信教育，以教师高尚的品行、人格的魅力、诚信的作风取信于学生、学生家长和社会，提高公信力，作诚信的表率。诚信教育还将作为教育评价重要内容，落实到学校教育教学和学校管理各环节，纳入文明校园建设范畴，把诚信作为教育部门评价学校、学校评价教师的内容之一。

各地各校还将通过校内橱窗、板报、广播、广播等媒介，常态化宣传诚信理念。推进家校社协同育人，共同抓好诚信教育，让“人人讲诚信”蔚然成风。

重大举措等方面进行系统宣讲，并结合辽宁实际围绕做好金融“五篇大文章”等方面作了交流。

11月26日，学习贯彻党的二十届四中全会精神省委宣讲团报告会在沈面向国资国企系统进行宣讲。省委宣讲团成员、省国资委党委书记吴世民作宣讲报告。报告深刻阐述了全会的重大意义，并结合我省国资国企实际，强调要实施新一轮深化国企改革行动，完善中国特色现代企业制度，推动重组企业整合融合，做强做优做大国有资本和国有企业。与会人员表示，将切实把全会精神转化为推动国资国企高质量发展的强大动力。

(下转第二版)

### 省委宣讲团宣讲 党的二十届四中全会精神

本报讯 按照省委统一安排，学习贯彻党的二十届四中全会精神省委宣讲团面向全省金融系统、国资国企系统和锦州、铁岭党员干部群众，深入宣讲全会精神，进一步统一思想、凝聚共识、激发力量，推动全会精神家喻户晓、深入人心。

11月25日，学习贯彻党的二十届四中全会精神省委宣讲团报告会在沈面向全省金融系统进行宣讲。省委宣讲团成员、省金融工委专职副书记于国强作宣讲报告。报告从深刻领会党的二十届四中全会的重大意义，准确把握“十五五”时期在基本实现社会主义现代化进程中的重要地位，全面理解“十五五”时期经济社会发展的指导方针、主要目标、战略任务、

改善人居环境 扮靓和美乡村

本报记者 李海